

畅游颐和园

逸夫小学
四年级二班 甘宗毅

颐和园是中国清朝时期的皇家园林。始建于乾隆十五年,前身为清漪园,坐落在北京西郊,与圆明园毗邻。它是以昆明湖、万寿山为基址,以杭州西湖为蓝本,吸取江南园林的设计手法而建成的一座大型山水园林,是保存最完整的皇家行宫乐园,被誉为《皇家园林博物馆》,也是国家重点旅游景点。

七月的北京烈日炎炎,骄阳似火,我们一家顶着烈日来到了这举世闻名的颐和园。

走进大门,首先映入眼帘的是雄伟壮观的仁寿殿,殿前有三只铜铸的龙、凤、麒麟,个个神气十足、栩栩如生,好像在镇守着这个园林。

绕过仁寿殿,我们就来到了令人陶醉的昆明湖。湖水静静的,像一面光滑的大镜子,点点微风吹过,泛起层层涟漪。一条条小鱼游过来,轻轻的、柔柔的,让人感觉不到它们在游动。这种意境,清静幽深,能让人忘记一切烦恼,尽情的在大自然母亲的怀抱

里撒娇,去寻找属于自己的天空,自由自在地翱翔。

提起昆明湖,人们赞叹最多的是它与树相依的奇观。树与水本该是联系不大的,但是在这里一切都是浑然天成。树围绕着水,水围绕着树,他们如此平和地依偎在一起,仿佛是携手走过千百年的恋人,没有波澜壮阔的激情,一切只在默默无言的守护中。

昆明湖中心有个小島,从远处看,島上一片葱绿,从一座石桥上过去,就能到达,石桥有十七个孔,叫做十七孔桥。桥两边的栏杆上共有128根望柱,每根望柱上都雕刻着姿态各异的大小石狮,共有544只,它们有的母子相抱,有的玩耍嬉闹,有的你追我赶,有的凝神观景,个个惟妙惟肖,可爱极了。这时,谁不想跟这群生机勃勃的小狮子合影呢,我也站在汉白玉道上和这群小狮子合了影。

一回头,就看到了有名的长廊,绿漆的柱子,红漆的栏杆。一眼望不到头,这条长廊

有七百多米分成二百七十三间,栏杆上刻的人物、风景、故事和各种各样的画,几千幅画当中,没有哪两幅是相同的,微风从昆明湖上吹来使人神清气爽,游客们走累了,纷纷来到长廊上乘凉。

走完长廊,就来到了万寿山脚下,抬头望去,一座八角宝塔形建筑物耸立在半山腰,黄色的琉璃瓦闪闪发亮,那是佛香阁。下面一排金碧辉煌的宫殿,就是排云殿。

等上万寿山,从佛香阁前面向下望。颐和园的全部景色尽收眼底,显得无比壮观。葱郁的树丛,掩映着黄色的琉璃瓦和朱红的宫墙。正前面,昆明湖上都是游船画舫,他们在湖面慢慢滑过,几乎不留一点儿痕迹,向东远眺,隐隐约约可以看见几座古老的城楼和白塔。

傍晚,太阳慢慢从西方落下去,火红的晚霞映照着天空,朵朵浮云,像一块块红绸,把颐和园映照的更美了。

指导老师:张会

读书成长记

建设路小学
六年级四班 何佩芸

书籍是人类进步的阶梯,这句高尔基的名言我记忆犹新。

在书中,有英雄豪杰,赤胆忠心、金戈铁马,让我懂得民族精神和历史的厚重;有宇宙奇观,飞虫走兽、日月星辰,带我领略大自然的美妙;有人生信条,美丑善恶、是非黑白,教我忠孝勤廉扬起人生的风帆!

从古到今,有不少的历史英雄和伟大人物,他们中的每一个人都散发着自己独特的魅力。秦始皇灭六国,建立起中国有史以来的第一个大一统王朝——秦朝,让我看到一代枭雄的远见卓识与铁血手腕;汉武帝刘彻雄才伟略,开辟丝绸之路千古留名;伟大领袖毛主席,为人民谋幸福,带领中国人民走上一条属于中国的特色社会主义道路……

然而通往成功的路并不

是一帆风顺的,幸运也只光顾极少数的人。太多鲜为人知的苦难,让我在每一次读书时不禁潸然泪下。一代天骄成吉思汗的少年时代可谓饱经磨难,他十几岁时,父亲被仇家杀害,在这晴天霹雳的事实面前,他非但没有惧怕,反而以常人无法想象的坚强站了起来!他深知长兄如父的意义,年少的他毅然决然地承担起家庭的重担,把这个只剩孤母、弟妹、几匹瘦马的落难贵族家庭,逐步壮大成一个强大的部落。不仅统一了蒙古草原,还几乎横扫了欧洲。这需要怎样强大的内心和坚韧的品格啊!

在书中,我的心灵得到一次次的荡涤。我深感“读书就像在和品德高尚的人谈话”这句话的意味深长。我愿一直读下去,我愿读书伴随我一路成长。

指导老师:邓婵娟

蜗牛

逸夫学校
四年级一班 于镇宁

有一天,我在放学的路上见到了一只蜗牛,它好像没有找到家,我就把它带了回来,我为它找了一个合适的住所,正式给它安了家。

小蜗牛背着一个螺旋状的硬硬的壳,那壳是黑色的,上面有斑斑点点的花纹,在硬壳下却有一个又软又滑的身体,头的顶端,有一对眼和一对触角,它爬过的地方还会留下一串粘液作为印记。小蜗

牛很爱爬墙,你总能在“屋顶”上找到它的身影,而且吸的还很牢,无论怎么摇都掉不下来。它和我们一样爱吃瓜果,尤其是黄瓜,只要一丢进去,它就会以“光速”扑上去。蜗牛在爬行时,肚子上就漾起一条条波纹,而且它爬的还挺快,在蜗牛里恐怕算得上“超音速”了。小蜗牛是我的新朋友,我每天回家都要和它玩一会儿,我爱我的新朋友!

如何处理同学之间的矛盾

长城路小学
四年级四班 武大森

一天,本来没有什么大事,可是吃过午饭,妈妈告诉我做了一件坏事,说班上的一位同学与另一个同学发生了矛盾,我认为,我们都是四年级的学生,可是一位同学好像觉得太委屈了,叫来了她哥,她哥哥掐住了另一个同学的脖子,指着他头说:“你要再敢动我妹,就弄死你!”

事情一下延续到了今天,我认为,第一点:同学与同学分到同一个班是缘分,并没有深仇大恨,应该珍惜缘分,珍惜友情,如何做到呢,那就是要从严要求自己,对自己的行为负责。

第二点:我们不要以大欺小,欺软怕硬。我们要保护弱小,不用语言与武力伤

害别人,做一个谦谦君子,善良上进。

第三点:如果我们受到了语言伤害,要第一时间让对方道歉并改正,并平复自己的心情。如果对方不认错,就交给老师与家长处理吧。

第四点,如果我们受到了武力伤害,就在第一时间还手并保护自己,使对方畏惧,不敢动自己,如果打不过就快跑,并告诉老师与家长,这样就好。

我们要成为强者,才能不畏邪恶;我们要丢掉玻璃心,拥有钻石心,才能阳光、温暖、宽容、自爱,最后,不要忘了多读书,交良友哦。

指导教师:张芳丽

西藏游

长城路小学
三年级六班 何宣圻

这一天我们早早起床,我们要去传说中的纳木措湖,纳木措是藏语“天湖”的意思,是西藏三大圣湖之一,也是著名的佛教圣地之一。

一路上,风景如画,白云、雪山、牦牛……羊八井、唐古拉雪山都是著名的景点,我心急,想快点看到纳木措湖,就一路飞奔到达了目的地。

我和哥哥飞快地冲向了湖边,湖边有厚厚的一层棕色的像海藻一样的东西,我们抓起来玩,后来才知道那是牦牛脱下来的大量的毛聚在湖边,随着湖水一荡一荡的。有许多游人骑着牦牛进到湖中拍

照,还有人在湖边快快地走,不过很快就慢下来了,海拔高呀,人的活动受到了影响。我们沿着湖边一边欣赏美景一边玩。我们用石头和细沙堆了许多“进去出不来装置”,把湖水牢牢地锁在我们建造的大坝里。湖边有许多漂亮的纳木措鱼,它们大小像草鱼,浑身泛着土黄色,是透明的,感觉很圣洁的样子。藏族人吃鱼,因为他们认为这些纳木措鱼会给他们带来好运。湖边有美丽的新娘在拍婚纱照,人和景融为一体,美极了。

湖边有一座披满了经幡的小山,大家都顺时针围着它

转三圈,祈求佛祖保佑,顺利平安。我们跟着杨伯伯转了三圈,祈求佛祖保佑平安如意。往前走,远远地看见两块高高的石头合在一起,它叫合掌石,也叫夫妻石,表示夫妻同心,永远幸福。

最后,我们到了纳木措湖景色最美的地方,那里有很多礁石,礁石上有数不清的黑色的水昆虫,我脱掉鞋袜,像箭一样冲进湖里。真没想到头顶上太阳跟烤着似的,湖水还这么凉,真想躺进湖里凉快一下。向远处看去,白云就像湖面上长出的雪莲花,天蓝得纯净的不真实了,天和地连在一起,那个美景就像一幅天堂的画,真是太美了!这里真是离天最近的地方啊!

天色渐渐暗了,我们依依不舍地离开了这块圣地。

指导教师:吴晓梅

狗

逸夫小学
四年级二班 丁俊豪

在我家楼下有一条流浪狗,它的样子极其丑陋,嘴是地包天,一条腿是跛着的,还有一只眼睛是瞎的,据说是被人打瞎的。这也是它被遗弃的主要原因。

你别看它是一条流浪狗,但它吃东西可挑剔了。一次,我和爸爸下楼扔垃圾时,拿了半个馒头给它吃,等我们再下楼准备出去玩时,看见馒头还

原封不动,它一口也没吃。如果你把一个馒头和一根火腿肠一起放在它面前,它肯定会选火腿肠的。你说它的嘴是不是很挑呢?它吃东西时常惹人发笑,吃上,吐出来,吃上,再吐出来,这样重复两三遍它才能咽下肚去。

它开心的时候一见着熟人就摇摇尾巴,若是见到生人,就汪汪大叫,不亚于鹅的“引

吭高歌”。它若是不高兴会一直不停地叫唤,感觉把人能吵聋;如果不叫时又像有什么心事似的,颤颤巍巍,有时沿着墙根走来走去,有时绕着一棵树转圈。平时,它总是懒洋洋地躺在草丛里,悠闲地晒着太阳,偶尔见着别的小狗过来和它一起玩耍。有的看起来很要好,在一起嬉嬉闹闹,有的看起来好像要抢夺它的领地一样,互相追逐撕咬,感觉很是激烈!

若你见过它,肯定会夸它是一条生气勃勃,活力四射,天真可爱的小狗!

指导老师:王戈梅